

Пятница
28.10.2022 г.
№ 39 (1005)

Горный лён

Еженедельное печатное издание. Цена свободная.
Основана в феврале 2003 года

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.

2022 С НАМИ МОЖНО БОЛЬШЕ



«Восточная волна в городе горного льна»: в г. Асбесте прошёл фестиваль.

Подробнее на 2 стр.



Профессиональный праздник отмечают автомобилисты АО «Оренбургские минералы».

Подробнее на 3, 5 стр.



Новая промостраница поможет разобраться в налоговых уведомлениях.

Подробнее на 6 стр.



30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

С праздником,
автомобилисты!

Уважаемые автомобилисты!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта!

В этот день в Оренбуржье, как и по всей стране, чествуют водителей, инженеров, автослесарей, механиков, сотрудников автотранспортных предприятий. Всех, чья работа связана с перевозкой пассажиров и доставкой грузов.

Во многом благодаря вашим усилиям бесперебойно функционируют все отрасли промышленности и сельского хозяйства, укрепляется социальная сфера, повышается качество жизни людей. Надёжность, безопасность, доступность транспортных услуг – задача, которую вы выполняете ответственно и профессионально.

Желаю вам здоровья, благополучия, безаварийной езды и удачи на дорогах!



С. ГРАЧЁВ,
председатель
ЗС Оренбургской области.

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!
От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Для комбината «Оренбургские минералы» автомобильный транспорт всегда играл и играет важнейшую роль, без него невозможна бесперебойная и надёжная работа всех участков и подразделений большого предприятия.

Мы благодарны каждому из вас, кто, верный профессиональному долгу, трудится на автобусах, грузовом и легковом транспорте. От вашего мастерства зависит надёжность обслуживания пассажиров и своевременность осуществления перевозок.

В этот праздничный день слов признательности и благодарности за нелёгкий труд заслуживают все, кто управляет автотранспортом, кто участвует в организации и обслуживании автоперевозок: водители, механики, диспетчеры, другие специалисты данной сферы.

Дорогие друзья, примите глубокую благодарность за ваш труд. Желаем всем, кто считает этот праздник своим, крепкого здоровья, благополучия в семьях, удачи на дорогах и в жизни!

Администрация и профком
АО «Оренбургские минералы»

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники автомобильного транспорта, ветераны отрасли!
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!



Нашу современную жизнь невозможно представить без транспортных средств. Именно поэтому профессия водителя была и остаётся одной из самых массовых и уважаемых. В этой профессии важно не только знание техники и правил дорожного движения, но и взаимовыручка и чувство локтя. Именно эти, проверенные временем и ставшие традиционными для истинных автомобилистов правила, заставляют нас гордиться нашими водителями.

О значении вашего труда знает каждый: без него невозможно представить нормальную жизнь нашего города и области.

Ненастные дни, бессонные ночи, аварии и авралы, гололёд и туман – всё это уходит в прошлое. Остаётся главное: доставленные в срок сотни тысяч тонн грузов, нужных людям, и, конечно же, благодарность пассажиров.

Спасибо вам за ваш тяжёлый самоотверженный труд. Пусть всегда в пути вам сопутствует удача! Хороших вам дорог, доброго здоровья, счастья и благополучия!

В.В. ШЕВЧЕНКО,
депутат ЗС
Оренбургской области.

ОКТАБРЬ
2022



АФИША с 27 октября по 2 ноября

11.30 час. – 2D «Большое путешествие. Специальная доставка» (6+), цена билета 250 руб.
12.10 час. – 2D «Грозный папа» (6+), цена билета 250 руб.
15.00 час. – 2D «Либерия: Охотники за сокровищами» (12+), цена билета 250 руб.
17.00 час. – 2D «Тор: любовь и гром» (12+), цена билета 200 руб.
19.00 час. – 2D «Сердце Пармы» (16+), цена билета 250 руб.
22.00 час. – 2D «Ужасающий 2» (18+), цена билета 250 руб.
22.15 час. – 2D «Серый человек» (12+), цена билета 200 руб.

РЕКЛАМА



Берестяные изделия Якутии. Якуты издревле делали из коры берёзы посуду, занавески и даже целые берестяные жилища – урасы. Но расцвет промысла пришёлся на XIX век, когда бытовые изделия сменились на декоративные поделки: шкатулки для рукоделия, разнообразные туесы и табакерки. Их украшали тиснением, тонировкой, узорными прошивками из чёрного конского волоса, ажурной прорезью. Чаще всего применялись орнаментальные мотивы, хотя на некоторых работах встречаются и целые сюжеты на тему якутского быта, природы или сказок.

Общество

Понимаем, помогаем, ждём домой!

АО «Оренбургские минералы» продолжает оказывать разностороннюю помощь и поддержку сотрудникам компании и дочерних предприятий, мобилизованных на военную службу, а также членам их семей.

В понедельник и в среду на этой неделе ясенцы в очередной раз проводили земляков, мобилизованных в рамках специальной военной операции на военную службу, в их числе – работники градообразующего предприятия, дочерних обществ с ограниченной ответственностью и резидентов ТОСЭР. Каждого из них ждут домой живым и здоровым после выполнения поставленных задач.

Посильную помощь в снаряжении мужчин оказывают друзья и коллеги. Немалую часть забот и расходов взяло на себя АО «Оренбургские минералы». Сотрудники управления организационных вопросов управления комбината и профсоюзный комитет компании осуществляли закуп всего самого необходимого, включая медикаменты и индивидуальные средства гигиены, формировали пакеты.

В самые сложные, тяжёлые времена на защиту интересов нашего государства, свободы и независимости Родины вставал его народ, не раз поражавший врага своим мужеством, храбростью и героизмом. Так было. Так есть. Так будет.

Вместе победим!

СОБ. ИНФ.
Фото пресс-службы
Ясенского городского округа.



Новости отрасли

И вновь очаровала «Восточная волна»!..

16 октября в г. Асбесте Свердловской области прошёл VI Международный чемпионат танцевального творчества «Восточная волна в городе горного льна» на кубок международного движения «За хризотил!».

Организаторами турнира, который в этом году решено было провести в очном и заочном формате, традиционно выступили Международное движение «За хризотил», администрация Асбестовского городского округа и студия танца «Айлис» (руководитель Ирина БРУК).

Помимо активной поддержки трудовых коллективов предприятий хризотиловой отрасли ярким творчеством и талантами, цели и задачи чемпионата вполне традиционны. Это пропаганда здорового образа жизни, направленная на оздоровление и культурное воспитание детей, молодёжи, взрослых и людей старшего поколения; обмен опытом и установление новых творческих контактов, поощрение стремления исполнителей, руководителей коллективов, хореографов и педагогов к творческому самовыражению.

В этом году фестиваль танцевального творчества в г. Асбесте проходил на базе большого концертного зала филармонии. Больше сотни участниц, среди которых немало работниц ПАО «Ураласбест» и членов их семей, состязались в пяти направлениях: восточный танец, танцы народов мира, эстрадный танец, классический танец и «Мир без границ – преображение».

Девять возрастных групп, множество номинаций, сольные и групповые выступления – поверьте, жюри и зрителям было на что посмотреть! Год от года растёт мастерство участников самых разных направлений, их костюмы и сценические образы поражают яркостью красок, эстетикой и качеством исполнения.

Судейство в этом году осуществляли известные танцовщицы, победительницы различных чемпионатов и педагоги-хореографы из г. Екатеринбурга Татьяна Герне, Наталья Корякова и Анастасия Савельева. Все победители и

призёры получили кубки, медали и грамоты, множество подарков.

В завершение конкурсного дня прошёл большой гала-концерт, вырученные от продажи билетов средства организаторами фестиваля решено было напри-

вить в фонд мобилизации асбестовцев. Для них были приобретены комплекты для защиты локтей, коленей, а также перчатки, балаклавы и многое другое. Сейчас мастерицы студии «Айлис» вяжут солдатам носки.

«Дорогие девушки! Спасибо вам большое за участие и поддержку, – обратилась к участницам фестиваля Ирина Давыдовна Брук. – Ваши красота, грация и творчество обязательно помогут нашему городу Асбесту отстоять наш минерал хризотил в информационной борьбе с Западом! Мы вместе! Значит, мы победим!»

Представительницы АО «Оренбургские минералы» в период до пандемии были постоянными участницами «Восточной волны» и с удовольствием приезжали танцевать. В этом сезоне, несмотря на огромное желание выступить очно, на сцене в г. Асбесте, по независящим от нас причинам и в силу обстоятельств было решено поучаствовать в фестивале он-лайн, чтобы поддержать коллег.

Будем надеяться, что в скором будущем ситуация изменится в лучшую сторону. От души поздравляем всех призёров и победителей, ну, а нашей участнице желаем удачи!

СОБ. ИНФ.





ФАКТЫ ИСТОРИИ

2022 г. – Год культурного наследия народов России

Алеутское «шёлковое» плетение из трав. Коренные жители Камчатки – алеуты издавна плели корзины и коробочки из береговой травы. В основном они использовали колосняк мягкий, который хорошо растёт на прибрежных лугах. Сбор и заготовка требовали много сил: из вязанки в человеческий рост после сушки и сортировки набиралось совсем немного материала, он умещался в ладонях. Специальных инструментов не было – мастерицы работали отросшим заостренным ногтем большого пальца. Плетение делали разное: и разреженное, и настолько плотное, что в корзине носили воду. После выделки трава получалась такой мягкой на ошупь, что промысел прозвали «шёлковым». Для европейцев мастерицы плели кошельки, сигарочницы, кольца для салфеток. В XX веке дело почти угасло, но сегодня возрождается.

3

Горный лён
№39 (1005)

28 октября 2022 г.

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

И в сердце всегда дорога

Автомобильный парк цеха хозяйственных машин АО «Оренбургские минералы» выполняет самые разные задачи. Одна из них – транспортировка грузов на большие расстояния. Управляет техникой целый штат опытных водителей, ответственно выполняющих поставленные перед ними задачи.

Труд каждого и личный вклад в успешное развитие производства находит достойную оценку у руководства. В этом году одним из награждённых за добросовестную работу стал **Александр Валерьевич ХЛЕБНИКОВ**. В честь Дня строителя его имя было занесено на Доску почёта комбината.

Александр Валерьевич родился в посёлке Кумак. Окончив школу, поступил в Адамовский сельскохозяйственный техникум, в 2005 году окончил, получил профессию бухгалтера, но найти работу по профилю, к сожалению, не смог. Чтобы не сидеть без дела, устроился охранником в ЧОП «Кристалл» и три года работал там.

Когда в 2008 году в МП КЭП появилась вакансия водителя, А.В. Хлебников решил воспользоваться возможностью и поменять вид деятельности. Сначала ему доверили водить ГАЗ-2217 «Баргузин», затем ЗИЛ, ещё чуть позже – автобус.

Пройдя обучение на машиниста-водителя АГП, работал на автовышке. Чуть позже появился опыт работы на КамАЗе. Вот так, шаг за шагом, Александр Валерьевич оттачивал навыки вождения самой разной техники, став настоящим универсалом.

В 2020 году мужчина вернулся на комбинат. Обновлённый автопарк ЦХМ по-настоящему радовал А.В. Хлебникова. Он сел за руль одного из автомобилей VOLVO, на котором и пере-



Хлебников Александр Валерьевич
водитель автомобиля

возит сейчас продукцию комбината на дальние расстояния, в самые разные регионы.

Наставником и самым первым напарником Александра Валерьевича был опытный водитель М. Сандыгулов. Сейчас в паре с А.В. Хлебниковым трудится И. Асланбеков. Мужчины исколесили на мощном грузовике почти полстраны: Челябинск, Екатеринбург, Нижний Новгород, Волгоград, Ярославль, Новороссийск – в каком только направлении не осуществляли

они дальние рейсы!.. Вдвоём веселее и надёжнее, ведь, выезжая на несколько суток, иногда на целую неделю, в дороге они могут рассчитывать только на себя, свои умения и навыки.

Дома Александра Валерьевича всегда с нетерпением ждут и волнуются любимые жена и дочь. Ольга Сергеевна и Яна постоянно на связи, переживают о том, чтоб в пути у него всё было благополучно.

Не только семья и работа наполняют жизнь человека – увлечения тоже что-нибудь да значат! У А.В. Хлебникова они есть. Было время, когда Александр Валерьевич увлекался рыбалкой и охотой, но со временем всё-таки осуществил давнюю мечту, соединив эти два увлечения: купил снаряжение для подводной рыбалки! В компании друга и единомышленника он объездил едва ли не все окрестные водоёмы и может похвастаться хорошим уловом.

Понимание, поддержка и взаимовыручка как нельзя лучше характеризуют наших водителей. И в пути, и на базе они всегда готовы прийти на помощь друг другу. Дружба,



коллективизм и добрый юмор очень помогают им справляться с трудной и ответственной работой в любое время года и в любых погодных условиях.

Мы искренне поздравляем Александра Валерьевича Хлеб-

никова и дружный коллектив ЦХМ с Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта, желаем здоровья и успехов в профессии. Ни гвоздя вам, ни жезла!

Наталья ГРИДНЕВА.

Однажды сев за руль...

Управлять автомобилями **Калимжан Курмантаевич САИТОВ** научился ещё в юности. Сначала парень работал на сельскохозяйственной технике, потом, с течением времени, появились в его жизни спецавтомобили и большегрузы, и каждая новая машина становилась К.К. Саитову верным другом и помощником.

Родился и рос Калимжан Курмантаевич в п. Адамовке, после школы поступил в местный техникум. Получив профессию водителя-механизатора, работал некоторое время в совхозе.

Когда в сельскохозяйственной отрасли дело пошло на спад, К.К. Саитов забрал семью и переехал в Ясный. Сам устроился в ПАТП водителем, его жена Галия Мухтаровна нашла работу на комбинате «Оренбургские минералы», став медсестрой предрейсового осмотра. Оба были вполне довольны и работой, и зарплатой.

В 2004 году Калимжан Курмантаевич перешёл на комбинат, в АТЦ, стал водителем автомобиля для работы в карьере глубиной ниже 150 метров. За рулём специального автомобиля он ежедневно выходил на линию: зимой посыпал дороги песком, летом – поливал их водой, облегчая труд коллег на горизонтах рудника.



Пришло время, и мужчина пересел за штурвал – по-другому не назовёшь! – большегруза. TEREX – машина мощная, надёжная, легко управляемая, с отличной электроникой. Осваивать её, конечно, было непросто, но Калимжан Курмантаевич справился.

Экипаж, в состав которого, помимо него самого, входят С. Буряков, С. Курманаев и М. Нуркенов, в своём деле профи. Мужчины прекрасно сработались, трудятся посменно, работы хватает на всех, особенно в летний период.

Руководители – начальник КТТ В.Н. Жданов и начальник эксплуатации Е. Карагулин – прекрасно организуют работу, запчасти на автомобили поступают вовремя, ремонтные бригады работают отлично, по-

тому все поставленные задачи выполняются в срок.

В спокойном характере Калимжана Курмантаевича чувствуется советская закалка. Ему свойственны исполнительность и дисциплинированность, а это прекрасные качества для водителя. А ещё у мужчины много друзей и замечательная дружная семья – жена, дети, внуки! Они много общаются и прекрасно ладят.

В этом году за многолетний добросовестный труд имя Калимжана Курмантаевича было занесено на Доску почёта комбината «Оренбургские минералы». Искренне поздравляем его с профессиональным праздником, желаем успехов и крепкого здоровья!

Наталья ГРИДНЕВА.





Ювелирное дело крымских татар. Крымские татары издавна владели разнообразными ювелирными техниками: чеканкой, гравировкой, чернением. Но национальным символом стала объёмная филигрань. Она бывает двух типов. Первый – тончайшее ажурное плетение, похожее на сквозное кружево. Второй – напаянный на металлическую основу узор из драгоценной проволоки. В обеих техниках крымские мастера дополняли ажур мельчайшими шариками зерни. Многие изделия служили не только украшениями, но и оберегами. Например, пояс кушак дополняли фигурной пряжкой в виде виноградного листа – символа возрождения и плодородия.

Принимайте поздравления!

Администрация и коллектив управления комбината сердечно поздравляют с прекрасным юбилеем

Любовь Сергеевну ШИЯНОВУ!

*Пусть будет жизнь всегда так хороша
И удивительна, как в этот день рождения!
От счастья пусть у Вас поёт душа,
Прекрасным будет каждое мгновение!*

Администрация и коллектив управления комбината от всей души поздравляют с днём рождения **Наталью Анатольевну ВОЗИЯНОВУ, Мерегуль Карбузовну МЕНДЫКУЛОВУ, Илью Владимировича ПЕНЬКОВА, Серика Канатбаевича ДУСТАЕВА, Ольгу Васильевну МИЛЬКОВУ!**

*Вдохновения, удачи день за днём
И успехов пожелать хотим во всём,
Прозвонения и счастья в настоящем,
А на будущее – перспектив блестящих!*

Коллектив Учебного центра «Оренбургские минералы»

с большой теплотой поздравляет с днём рождения

Серика Канатбаевича ДУСТАЕВА!

*Здоровья, радости, взаимопонимания,
Любви, гармонии Вам пожелать хотим,
Чтоб исполнялись сокровенные желания,
И были рядом те, кто дорог и любим!*

Диспетчеры фабрики

тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Ольгу Васильевну МИЛЬКОВУ!**

*Пусть будет до мечты рукой подать,
Протянется до счастья лёгкий мостик,
И всё, что только можно пожелать,
Почаще пусть заглядывает в гости!*

Коллектив и профком колонны технологического транспорта горного цеха сердечно поздравляют с прекрасным юбилеем

Мергалия Галихановича БАЕКЕНОВА!

*Желаем, чтоб сердце ритмично стучало,
Чтоб годы замедлили бег,
Чтоб беды отпали, печаль не встречалась,
Здоровья хватило на век.
С юбилеем!*

Коллектив и профком колонны технологического транспорта горного цеха

от всей души поздравляют с днём рождения **Ильшата Масгутовича БИКМАЕВА, Владимира Ильича ЕФРЕМОВА, Виктора Викторовича ЛАСТОВЕЦКОГО!**
*Пусть радость и уют согреют дом,
На сердце пусть тепло, спокойно будет,
Пусть солнце ярко светит за окном
И рядом будут дорогие люди!*

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «УралПромМаш»

от всей души поздравляют с днём рождения **Александра Григорьевича СТЕЦЕНКО, Кайрата Булатовича КУНАРБАЕВА!**
*Здоровья крепкого и планов исполнения,
От всей души мы поздравляем с днём рождения!
Стабильности, энергии и сил,
Легко успеха достигать, вершин!*

Коллектив и профком ООО «ПРОМОТОР» тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Рустама Салаватовича МАКИМОВА, Андрея Алексеевича УСЫСКИНА!**

*Пусть ждут во всём удача и везенье,
Всегда отличным будет настроенье.
Пусть удаются планы и дела,
Чтоб яркой и счастливой жизнь была!*

Коллектив и профком ЖДЦ от всей души поздравляют с днём рождения **Баймурзу Исмурзиновича КАНИБАЕВА, Любовь Васильевну СИРЫК, Аскарбека Сакиевича МАКЕЕВА, Альберта Ильдусовича ХАБИБУЛЛИНА, Жоныса Барлыковича КИШАШЕВА!**

*Пусть наполнит сердце в этот праздник
Нежный свет тепла и доброты,
Чтобы жизнь была ещё прекрасней
И легко сбывались все мечты!*

Коллектив ООО «ЭКСИС» тепло и сердечно поздравляет директора предприятия **Евгения Вячеславовича ШУСТИКОВА**

с прошедшим юбилеем!

*Мужчину годы делают сильнее,
Лишь прибавляя знаний и умений!
Позвольте пожелать Вам в юбилей
Больших успехов, новых достижений!
Пусть говорят Вам много тёплых слов,
Во всех делах удача помогает,
А рядом будут те, кто вновь и вновь
На новые победы вдохновляет!*

Коллектив ООО «ЭКСИС»

от всей души поздравляет с днём рождения **Александра Петровича ЧУДИНА!**
В этот прекрасный день пусть сбудутся все самые желанные мечты! Стабильности по жизни, здоровья, счастья и благополучия в семье.

Пусть окружают люди, которые ценят, любят и хотят быть рядом. Всегда будьте опорой в семье, отважным мужчиной, для которого достижимы все цели. Чтобы оптимизма и сил с каждым годом становилось больше, и молодость бурлила в душе!

Коллектив и профком ЦГП

от всей души поздравляют с днём рождения **Анатолия Петровича СОЛОВЬЁВА, Сергея Евгеньевича СЮЗЁВА!**

*Здоровья вам на сотню долгих лет,
А это, право, дорогого стоит.
В работе – производственных побед,
В семейной жизни – счастья и покоя!*

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК

тепло и сердечно поздравляют с юбилеем **Елену Вячеславовну ЛЯМИНУ!**

*Пусть Ваш великопный юбилей
Подарит бодрость, радость, вдохновение!
Желаем Вам счастливых, светлых дней,
Здоровья крепкого, удачи и везения!*

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК с большой теплотой поздравляют с днём рождения **Галину Александровну СЮЗЁВУ, Снежану Юрьевну ЕЛТЫШЕВУ!**

*Яркого солнца, здоровья, тепла,
Мирного неба, любви и добра,
Ярких моментов, мечты, позитива,
Жизни прекрасной, безмерно счастливой!*

Коллектив и профком ЦХМ

от всей души поздравляют с днём рождения **Александра Юрьевича МЕНОВЩИКОВА!**
*Вы – именинник! Поздравляем!
Пусть много будет светлых дней,
Здоровья, счастья Вам желаем,
В кругу родных, в кругу друзей!*

Коллектив управления и профком фабрики тепло и сердечно поздравляют с днём рождения

Наталью Анатольевну ВОЗИЯНОВУ!

*Пусть каждый день с улыбки начинается,
Душа от счастья пусть всегда поёт!
И все мечты заветные сбываются,
И в сердце ласковым твоём весна цветёт!
Веселье, смех пускай рекой струятся,
А жизнь подарит море наслаждения!
И в океане радости купаться
Желаем от души в твой день рождения!*

Администрация и профком фабрики

от всей души поздравляют с юбилеем **Ирину Владимировну АЛАКАЕВУ!**

*Самых ясных и солнечных дней,
Доброты, красоты, обаяния!
Рядом – только любимых людей!
Нежных слов, теплоты и внимания!*

Коллектив и профком фабрики от всей души поздравляют с днём рождения **Бауржана Кадыржановича ЖАКСИМБАЕВА, Антона Александровича ВАСИНА, Андрея Владимировича МОЖАРОВА, Алексея Петровича ГРИГОРОВА, Ольгу Васильевну УТЕГЕНОВУ!**

*Счастья вам, здоровья и тепла,
Долгих лет в кругу любимых ваших,
Чтобы жизнь ни в чём не подвела,
Становясь лишь радостней и краше!*

В АО «Оренбургские минералы»

требуются:

- водитель автомобиля;
- машинист бульдозера;
- машинист экскаватора;
- специалист отдела внутреннего контроля и аудита;
- электромонтёр устройств СЦБ;
- осмотровик-ремонтник вагонов;
- медицинская сестра по проведению предрейсовых медицинских осмотров;
- грузчик;
- сливщик-разливщик;
- водитель погрузчика;
- машинист тягового агрегата.

В ООО «УралПромМаш» требуются:

- слесарь-ремонтник (слесарь по сборке металлоконструкций);
- электрогазосварщик;
- инженер-технолог (в области машиностроения);
- техник-технолог (в области машиностроения);
- оператор-наладчик станков с ЧПУ;
- технолог по сварке;
- токарь;
- инженер-конструктор;
- механик;
- энергетик;
- слесарь-ремонтник;
- электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования.

В ООО «ПРОМОТОР» требуются:

- слесарь по ремонту подвижного состава;
- электрогазосварщик;
- лудильщик;
- машинист крана мостового;
- слесарь-электрик.

В ООО «ЦПМ» требуются:

- подсобный рабочий;
- слесарь-ремонтник;
- швея;
- ткач;
- машинист экструдера;
- маркировщик.

В ООО «Восток-СТС» требуются:

- слесарь-ремонтник;
- слесарь-электрик;
- слесарь по ремонту автомобилей;
- мастер.

В ООО «Композит» требуются:

- заместитель директора по производству;
- заместитель директора по развитию;
- специалист;
- менеджер по продажам;
- начальник цеха;
- мастер;
- оператор линии экструзионного оборудования;
- водитель погрузчика;
- подсобный рабочий.

В ООО «Яснотекс» требуется:

- оператор швейного оборудования.

В ООО «Домострой» требуется:

- оператор (машинист) автоматизированной бетонобетонной установки (РБУ).

По всем вопросам обращаться:
г. Ясный, ул. Ленина, д.7, отдел управления персоналом (каб. №103). Тел.: 8(35368) 2-04-86, e-mail: hr@orenmin.ru

РЕКЛАМА

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

2 ноября исполнится 9 лет со дня трагической гибели нашего любимого и дорогого мужа и папы **ЛАЗОВОГО Владимира Викторовича.**
*В тихой скорби и печали
Образ твой в душе храним,
Вечно памятью и сердцем
Помним, любим и скорбим...*



Все, кто знал, помнит и работал с Владимиром Викторовичем, помяните вместе с нами.

Жена, дочь.

Цветную электронную версию газеты можно найти на сайте комбината:
www.orenmin.ru

Желаем всем приятных выходных и хорошего отдыха!



ФАКТЫ ИСТОРИИ

2022 г. – Год культурного наследия народов России

Тагильская роспись. Традиция лакировать расписные подносы родилась на Урале. Этот промысел возник тут ещё в 1740-х годах – раньше, чем в Жостово. На его становление повлияло открытие металлургических заводов семьи Демидовых и вошедшая в моду традиция чаепитий. На рубеже XVIII и XIX веков мастера украшали подносы историческими и мифологическими сюжетами, копируя их с гравюр. Лучшие тагильские изделия отличались прочной «хрустальной» лакировкой: она не царапалась ножом, не темнела от температур и ярко блестела. На такие подносы люди без страха ставили горячие самовары. Во второй половине XIX века сюжетная живопись тагильцев сменилась цветочной «маховой». Промысел развивается и сегодня.

5

Горный лён
№39 (1005)

28 октября 2022 г.

Кадры комбината: крупным планом

Прикипел душой к профессии

Что в любое время выручит в дороге хорошего водителя? Не только комплект запчастей и шин, но также находчивость и редкая смекалка. Они не раз помогали **Василию Владимировичу ТИМОШЕНКО** в сложных ситуациях, которых немало было за 40 лет его работы за рулём.

В России Василий Владимирович живёт чуть больше 10 лет. Он переехал в Ясный из Казахстана. Ещё в период существования Советского Союза в родном Актюбинске в 1980 году окончил школу, в 1982 году получил водительские права и ушёл в армию.

Срочную службу проходил в г. Андигане УССР, в войсках связи, водителем. В 1985 году вернулся домой, устроился шофёром, работал на грузовых машинах.

С развалом Союза в начале 90-ых годов о какой-либо стабильности в жизни можно было только мечтать. Василию Владимировичу пришлось поменять грузовик на автобус и заниматься пассажирскими перевозками. Работа приносила определённый заработок, но постоянства не было. Поэтому В.В. Тимошенко устроился в дорожную службу и на грузовом автомобиле возил асфальт по дорогам Актюбинска.

Вскоре родственники, проживавшие в Ясном, начали уговаривать Василия Владимировича переехать в Россию. Супруги Тимошенко решили не медлить, быстро собрались и прибыли в Оренбургскую область. Здесь Василий Владимирович в течение четырёх лет работал на пассажирских перевозках водителем, а в 2015 году пришёл на комбинат «Оренбургские минералы».

Безупречными навыками вождения, бережным отношением к технике и культурой общения с пассажирами Василий Владимирович заслужил всеобщее признание и уважение, особенно полюбился он ясенским садоводам.

Когда маршрут на станцию Горный лён закрыли, В.В. Тимошенко начал возить работников комбината на фабрику по маршруту № 4. Каждое утро водитель получает наряд, проходит предрейсовый медосмотр и выезжает на линию.

В ЦХМ на пассажирских перевозках трудятся 12 человек под руководством бригадира Р. Кулатова. В цехе семь новеньких автобусов МАЗ из Беларуси, и водителям, получившим их в эксплуатацию, очень повезло: комфортные и быстрые, они не подводят даже в самую ненастную погоду!



Василий Владимирович считает, что у водителя должна быть молниеносная реакция на дороге, безупречное знание правил дорожного движения и доброжелательное отношение к людям. Сам он ко всем относится с теплом, будь то пассажиры или коллеги.

В.В. Тимошенко всегда чем-то занят или увлечён, в основном, конечно, техникой. Василий Владимирович умеет не только управлять автотранспортом, но и ремонтировать его. Дома он тоже без дела не сидит, а когда есть свободное время, может уехать порыбачить на один из местных водоёмов.

Прекрасные отношения у нашего героя складываются и в коллективе, и в семье. С супругой Татьяной Петровной Василий Владимирович вместе уже 35 лет. Много было пережито за это время,

но глава семьи всегда заботится о жене и дочери. Екатерина с супругом живут и работают в г. Магнитогорске, у них растёт сын Кирилл.

Почти каждый мальчишка мечтает в детстве посидеть за рулём автомобиля, но не всякий, повзрослев, превращает свою мечту в профессию, к тому же, столь непростую. У неё есть плюсы и минусы, как у любой другой, но если ты в ней остался, значит, плюсов всё-таки больше!

Мы искренне поздравляем Василия Владимировича с профессиональным праздником. Желаем всем автомобилистам безаварийной работы, соблюдения дистанции и скоростного режима, их коллегам других специальностей – мира, благополучия и крепкого здоровья!

Наталья ГРИДНЕВА.

Это интересно



Мало кто знает, что профессия водителя – одна из самых сложных и напряжённых из ныне существующих. Подсчитано, что в течение минуты при управлении автомобилем, водитель совершает до 80 различных действий. Не каждый из нас способен выполнить более 1 действия в секунду.

Только представим на мгновение манёвр правого поворота. В короткий период времени – 2-3 секунды – водитель должен успеть:

- выполнить торможение;
- сменить передачу (при оборудовании автомобиля «механикой»);
- включить указатель поворота;
- выверить траекторию движения;
- бросить взгляд в зеркало заднего вида;
- убедиться в отсутствии пешеходов, переходящих дорогу, на которую он поворачивает.

Здесь не учитываем возможные внезапные изменения дорожной ситуации, когда дополнительно потребуется выполнить несколько действий экстренного характера.

Профессия водителя не только одна из самых напряжённых. Человек за рулём подвержен экстремальным нагрузкам на организм:

1. Постоянные вибрации, передаваемые на корпус. Не случайно для водителей в некоторых случаях предусмотрен льготный выход на пенсию.

2. Нагрузка на глаза. Многие дальнобойщики не выдерживают интенсивного графика, жалуясь на резкое ухудшение остроты зрения.

3. Сидячая работа. Даже самое комфортное сиденье приводит к появлению болезней спины, ног.

Даже короткие перерывы между рейсами не позволяют восстановить организм. А ведь нужно учесть ещё общую усталость, рваный сон в течение суток, отсутствие качественного питания.

Вот и получается, что стать водителем сложно, но быть настоящим водителем – ещё сложнее.

https://dzen.ru/media/vy_v_puty

С ПРАЗДНИКОМ!

Администрация и профсоюзный комитет Колонны технологического транспорта горного цеха поздравляют свой коллектив с профессиональным праздником – Днём автомобилиста!

Благодарим вас за самоотверженный труд и желаем спокойной безаварийной работы! Здоровья, счастья вам и вашим близким, уверенности в своих силах и благополучия в семьях.

Администрация и профком Цеха хозяйственных машин от всей души поздравляют коллектив цеха с Днём автомобилиста!

Желаем вам ровной и чистой трассы, отличного самочувствия, прекрасного настроения в дороге, чистейшего бензина и ни одного инспектора на пути! Хорошей погоды и ясных дней, приятных попутчиков и благополучия!





Златоустовская гравюра на металле. Цех украшенного оружия появился в Златоусте около 1817 года, через несколько лет после открытия оружейной фабрики. Азам украшения мастера учились у европейцев, но вскоре улучшили полученные навыки. Так, знаменитый мастер Иван Бушуев стал наносить рисунок на металл не иглой, а кистью со специальным резервирующим составом, который отталкивает кислоту. Также талантливый мастер добился прочного соединения золота со сталью с помощью закалки и расширили цветовую гамму гравюры. Цвет в златоустовском промысле создаётся воронением: при разном нагреве сталь обретает разные оттенки – от чёрно-бархатистого до фиолетового. Сочетание воронения с насечкой, золочением и серебрением создаёт характерный для златоустовской гравюры эффект живописности.

Даты в истории**28 октября**

1649 г.

Богдан Хмельницкий избран гетманом.

1654 г.

В Вологде во избавление от моровой язвы за одни сутки был построен Всеградский храм Спаса Всемилостивого из дерева.

1838 г.

В Петербурге состоялось торжественное открытие Московских триумфальных ворот.

1893 г.

В Петербурге прошла премьера Шестой симфонии П.И. Чайковского.

1908 г.

Состоялась премьера первого в истории России короткометражного художественного фильма «Понизовая вольница».

1914 г.

Фирма «Кодак» объявила о начале работы над созданием технологии цветной фотографии.

1918 г.

Провозглашение независимости Чехословакии (от Австро-Венгрии).

1920 г.

Началось наступление Красной Армии против Врангеля.

1924 г.

Франция признала СССР.

1933 г.

На стадионе «Динамо» в Москве состоялся первый в СССР футбольный матч при электрическом освещении.

1936 г.

Советские добровольцы начали боевые действия в Испании.

1945 г.

Родился Гаджи Муслимович Гаджиев, футбольный тренер.

1962 г.

Н. Хрущёв обещал демонтировать советские ракеты на Кубе. Конец Карибского кризиса.

1972 г.

Началась эксплуатация пассажирского авиалайнера «Airbus A300».

1992 г.

Вывод советских войск из Польши.

1995 г.

Пожар в бакинском метро – крупнейшая авария в Бакинском метро, а также крупнейший по числу жертв инцидент в истории всех метрополитенов мира. Погибло 289 и ранено 270 человек.

2005 г.

Первый иранский искусственный спутник Земли «Сина-1» запущен с российского космодрома Плесецк.

2011 г.

В Москве после шестилетней реконструкции открыт Большой театр.

К сведению**Разобраться в направленных гражданам налоговых уведомлениях поможет промостраница**

На сайте ФНС России размещена промостраница «Налоговые уведомления 2022 года» (www.nalog.gov.ru/rn56/nu2022/), которая содержит разъяснения обо всех основных изменениях в налогообложении имущества физических лиц в сравнении с предыдущим налоговым периодом, а также о том, как проверить налоговые ставки и льготы, указанные в уведомлении, как воспользоваться налоговой льготой.

Кроме того, на промостранице можно получить информацию по типовым вопросам – жизненным ситуациям: что такое налоговое уведомление, как его получить и исполнить, что делать, если такое уведомление не получено или в уведомлении указана некорректная информация.

Напоминаем, что налоговые уведомления направлены оренбуржцам по почте заказными пись-

мами и размещены в «Личном кабинете налогоплательщика».

По желанию гражданина налоговое уведомление можно дополнительно получить, обратившись с заявлением в любую налоговую инспекцию, обслуживающую физлиц, или в МФЦ, предоставляющий данную услугу.

Указанные уведомления адресованы владельцам налогооблагаемого имущества: земельных участков, объектов капитального строительства, транспортных средств (за период владения в течение 2021 года).

Оплатить исчисленные налог на имущество, земельный, транспортный налоги и НДФЛ необходимо не позднее 1 декабря 2022 года.

Межрайонная ИФНС России № 14 по Оренбургской области.

А знаете ли вы?..**184 года назад в Петербурге были торжественно открыты Московские триумфальные ворота.**

Они были установлены на пересечении Московского шоссе и Лиговского канала в память о победах русских войск в войнах с Персией и Турцией 1826-1829 годах и подавления польского восстания в 1830-1831 годах. Проект этого крупнейшего на тот момент сборного сооружения из чугуна был разработан архитектором Василием Стасовым.

Размеры ворот огромны: их ширина – 36,27 метра, высота – 23,74 метра; высота колонн – 15 метров, диаметр – более 2 метров, общий вес двенадцати колонн – 450 тонн. Текст надписи на воротах Николай I написал сам: «Победоносным Российским войскам в память подвигов в Персии, Турции и при усмирении Польши в 1826, 1827, 1828, 1829, 1830, 1831 годах».

В 1936 году в связи с реконструкцией Московского проспекта ворота были демонтированы. В годы Великой Отечественной войны их чугунные детали использовались для строительства противотанковых сооружений на подступах к городу.

В 1956 году Ленгорисполком принял решение восстановить Московские ворота. Проект по



восстановлению памятника был разработан в Ленпроекте. В 1961 году Московские ворота были восстановлены на прежнем месте.

Притча**ГДЕ ТЫ СЕЙЧАС?**

– В жизни всегда будут чёрные и белые полосы? – спросил Ученик у Мастера.

Мастер улыбнулся.

– У большинства. Но некоторые осознали, что есть нечто другое и оставили своё внимание там.

– Как узнать или ощутить это нечто другое?

– Всё очень просто. Если ты расстроен, значит, ты живёшь в прошлом, если ты чем-то обеспокоен, ты живёшь в будущем, если ты испытываешь блаженство и лёгкость, ты живёшь в настоящем.

Мастер посмотрел в мои глаза:

– Где ты сейчас?

**Народный календарь**

28 октября – Ефимий Благочестивый. Считалось, что природа настраивается на зиму: «Ефимий холодом корни трав и деревьев с землёй смыкает, всякое насекомое в жухлой траве укрывает, на природу сон навеивает – и с этого дня зима начинает набирать силу».

29 октября – Лонгин Вратник, Сотник. В старину в этот день обязательно чистили и проветривали зимние одежды, вынося их на утренний морозец, который называли целебным. Лонгин Сотник почитается в народе целителем глазных болезней. Традиционно в этот день избегали воды и всех дел, связанных с водой.

30 октября – Осий. «На Осия – колесо с осью до весны расстается». Гадали по скрипу тележных колёс об урожае: «Если в этот день колёса едут тихо, не скрипят – к богатому урожаю».

31 октября – Лукин день. Апостол Лука считался наставником художественных промыслов и покровителем лука – природного врачевателя и целителя «от семи недугов». В этот день традиционно устраивались «луковые базары».

АНЕКДОТЫ

– Варенье – замечательная вещь! И полезное, и настроение поднимает.

– Настроение поднимает? Что-то не замечал.

– Ты, наверное, дрожжи туда не кладёшь!

С одной стороны, есть смысл запастись алкоголем на Новый год прямо сейчас, чтобы потом не обалдеть от цен и очередей. С другой стороны, если куплю алкоголь сегодня, велики шансы, что Новый год я отмечу уже завтра...

– Скажите, это Ваш автомобиль?

– Частично.

– Как это?

– Ну, как: оформлен на супругу, ездит на нём сын, иногда выезжает и дочь, а если требуется ремонт, то тогда да – он мой.

В чём главный плюс осени? – Никто не знает, что у тебя в термосе!

Наступила осень. Балкон начал подрабатывать холодильником.

– Люблю, знаете ли, в тёплый осенний денёк побродить по лесу с ружьёмком!..

– На охоту ходите?

– Нет, по грибы... Бывало, подойдёшь так к грибникам и скажешь просто: «Ух, ты! Сколько грибов насобирали!..»

– Мама, а что такого может случиться, если я буду есть генно-модифицированные продукты?

– Вырастешь сильным и крепким.

– И буду похож на папу?

– Ты будешь похож на Шрека.

Читаю меню заводской столовой: «Мясо по-французски», и удивляюсь – где они зимой лягушек-то берут?

•••••

(ВНИМАНИЕ! Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка).

Главный редактор **Н.В. НАЗАРЕНКО**. Редакционная коллегия: технический редактор **И.В. КОЦАРЕНКО**.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (462781, ул. Ленина, 7, офис 106, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён».
Адрес редакции и издателя:
462781, Оренбургская обл.,
г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106.
Тел. 2-80-08, 2-86.

Газета отпечатана в типографии «Редакция газеты «Ясенский вестник» – Ясенский филиал Государственного унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

* Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
* За содержание рекламы и объявлений ответственность несёт рекламодатель.
* Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

Тираж 2000 экз. Объём 1,5 п.л.
Заказ № 148. Печать офсетная.
Электронная почта: gazeta@orenmpin.ru
Подписано в печать 27.10.2022 г.
по графику в 15.00 час.,
фактически – в 16.00 час.